


Isaszeg Város Polgármestere
Isaszeg

INDOKLÁS

Tárgy: Javaslát Isaszeg Város Önkormányzat Helyi Esélyegyenlőségi Programja áttekintésének elfogadására

Készítette:  Várady-Szabó Mirjam szociális előadó

Ellenőrizte:  Pisiák Zsuzsanna igazgatási osztályvezető

Láta:  Tóthné Pervai Katalin, jegyző

INDOKLÁS

Tárgy: Javaslat Isaszeg Város Önkormányzat Helyi Esélyegyenlőségi Programja áttekintésének elfogadására

A települések egyik kiemelt feladata a társadalmi egyenlőtlenségek csökkentése. Esélyegyenlőség érvényesüléséről csak akkor beszélhetünk, ha a hozzáférés lehetőségét biztosítva, a folyamatoknak aktív részesévé tesszük az adott célcsoportot, illetve a képviselőit.

Ennek szellemében az önkormányzatnak, az intézményfenntartóknak, a civil szervezeteknek, a vállalkozásoknak biztosítania kell a megkülönböztetés tilalmát, az egyenlő bánásmódot, az emberi méltóság tiszteletben tartását és a társadalmi szolidaritást.

Isaszeg Város Önkormányzata az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőségek előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény szerint a rendelkezésre álló információk alapján 2010-ben elkészítette Isaszeg Város Települési Esélyegyenlőségi Programját és Tervét, majd 2013.06.18-val a helyi esélyegyenlőségi program elkészítésének részletes szabályairól szóló 2/2012. (VI. 5.) EMMI rendeletnek megfelelően új Helyi Esélyegyenlőségi Programot (HEP) fogadott el.

A Képviselő-testület 2018. júniusi ülésén elfogadta az előző öt éves időszakra vonatkozó HEP-ről szóló záró beszámolót, valamint a 2018-tól 2023-ig tartó programot.

2020-ban a helyi esélyegyenlőségi program áttekintésre került, mely az előterjesztés mellékletét képezi.

Veszélyhelyzet idején a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény (továbbiakban: Katv.) rendelkezései tekinthetők irányadónak. A Katv. 46. § (4) bekezdése szerint veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő-testületének feladat- és hatáskörét – a törvényben megfogalmazott korlátokra figyelemmel – a polgármester gyakorolja.

Isaszeg Város Polgármestere az alábbi határozatot hozza:

...../2021. (V.) Polgármesteri Határozat

1. Isaszeg Város Polgármestere a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése szerint, a 171/2018. (VI. 20.) Kt. határozattal elfogadott, 2022.06.30-ig hatályos „Isaszeg Város Önkormányzat Helyi Esélyegyenlőségi Program” évi áttekintését a határozat mellékleteként elfogadja.
2. A 2021-ben készített „Áttekintés” az eredeti, a 171/2018. (VI. 20.) Kt. határozattal elfogadott „Isaszeg Város Önkormányzat Helyi Esélyegyenlőségi Program” szerves részét képezi.
3. Isaszeg Város Polgármestere felkéri a munkacsoportokat, hogy 2022.05.31-ig készítsék el a HEP záró beszámolóját, értékelését.
4. Isaszeg Város Polgármestere a HEP felülvizsgálatának testületi jóváhagyásra történő benyújtásának határidejét 2022.06.30-ban jelöli meg.

Határidő: Felülvizsgálat: 2022. 06. 30.

Felelős: Hatvani Miklós polgármester

Isaszeg 2021. május 20.



Hatvani Miklós,
polgármester

Melléklet

Szilágyi Ildikó védőnő beszámolója:

1. A nem kívánt terhességek elkerülésének módjai

A felvilágosítást továbbra is folyamatosan végezzük a családlátogatások és a védőnői tanácsadások alkalmával. Különös tekintettel a gyermekágyas időszak végére, amikor a fogamzásgátlás módjaira, a szoptatás melletti teherbeesés veszélyeire hívjuk fel a figyelmet. Sajnos szóróanyagokhoz ritkán jutunk hozzá, ezért leggyakrabban szóban történik a tájékoztatás.

Ha nem kívánt terhességről szerzünk tudomást, akkor felhívjuk a figyelmet az abortusz veszélyeire, átbeszéljük a kismamával a problémát ami miatt ezt a lehetőséget szeretné választani. Segítünk megoldást találni, végső esetben az örökbe adás lehetőségéről is tájékoztatást adunk.

2. Szűrővizsgálatok a méhnyakrák és az emlőrák ellen

A kismamák gondozásba vételekor ellenőrizzük, hogy történt-e 1 éven belül rákszűrés, ha nem akkor felhívjuk a figyelmet a vizsgálat elvégzésére.

A családlátogatások során az anyukáknak és a női családtagoknak felvilágosítást adunk a nőgyógyászati rákszűrés fontosságáról, az emlő önvizsgálatáról. A HPV elleni védőoltás lehetőségéről is tájékoztatjuk az érdeklődőket. A 2015/2016-os tanévtől kezdődően a 7.osztályos lányok részére az állam biztosítja ingyenesen a védőoltást, mellyel a szülők nagy része él is. 2020/21-es tanévtől a fiúk is kérhetik már a védőoltást.

A tevékenységet jelenleg is folyamatosan végezzük.

3. Az anyatejes táplálás propagálása

Az anyatej fontosságáról és a tejtermelés-szoptatás mikéntjéről már a várandósság alatt felvilágosítjuk a kismamákat. A szülés után 6 hétig hetente látogatjuk a családokat, mely során kiemelt fontosságú a szoptatás támogatása. A későbbiekben is havonta megyünk a családhoz, törekszünk rá, hogy lehetőleg 4-6 hónapos korig csak anyatejet kapjanak a csecsemők és a hozzátáplálás csak ez után kezdődjön el. Munkánk eredményességét jól mutatja, hogy a csecsemőinknek több mint a fele 4-6 hónapos koráig csak anyatejet kap és több mint egyharmaduk egy éves kora után is szopizik.

A felvilágosító munka jelenleg is folyamatosan történik.

4. A fejtetvesség megelőzése

Az Isaszegen működő 3 óvoda és 4 általános iskola gyermekeinél negyedévente végzünk tisztasági vizsgálatot. Ennek egyik fontos eleme a fejtetvesség kiszűrése. A kiszúrteket tájékoztatjuk a teendőkről és néhány nap múlva leellenőrizzük a kezelés eredményességét. Ezen felül az intézmények jelzése esetén is végzünk szűrést az érintett csoportokban.

Az Önkormányzat minden évben biztosít tetűirtó szert az arra rászoruló családok részére, melyet mi szerzünk be és osztunk ki. Elmondható, hogy az elmúlt években csökkent a fejtetves gyermekek száma a közösségeinkben.

A járványhelyzet miatt a látogatások számát minimalizálnunk kellett, a felvilágosító munka döntő többsége a Tanácsadóban vagy telefonon történik.

Munkánk során az esélyegyenlőség megvalósul.

Bilász Jánosné, az Isaszegi Humánszolgáltató Központ vezetőjének beszámolója:

Intézkedés címe:	Együttműködés Kijárat Egyesülettel
Feltárt probléma (kiinduló értékekkel)	Isaszegen is megjelent a hajléktalanság
Célok - Általános megfogalmazás és rövid-, közép- és hosszú távú időegységekre bontásban	Általános: A hajléktalan életmódot folytató fedél nélküli, valamint hátrányos helyzetű, rossz szociális körülmények között élő személyekről való gondoskodás megoldása Rövid: feltérképezése a célcsoportnak; jelzőrendszer kiépítése; a Gondozószolgálat bevonása Közép: a célcsoport részére támogatási formák keresése; lakhatási lehetőségek felkutatása; munkavállalás elősegítése Hosszú: beilleszkedés a társadalomba; társadalmi felértékelődés, valamint társadalmi struktúraváltozás
Tevékenységek (a beavatkozás tartalma) pontokba szedve	Rövid: térképkészítés, szükségletfelmérés; a jelzőrendszerhez partnerek keresése Közép: kompetenciafejlesztés, után kísérés Hosszú: után követés, kudarcok elemzése
Résztevők és felelős	célcsoport: mélyszegénységben élők, romák, idősek (hármass célcsoport!) Kijárat Egyesület, Isaszegi Polgárórség Isaszegi Humánszolgáltató központ Felelős: Isaszegi Humánszolgáltató Központ
Partnerek	Kijárat Egyesület, Isaszegi Polgárórség PMKH MK GJH FO, IHSZK
Határidő(k) pontokba szedve	Felmérés: folyamatos; Partnerkeresés: folyamatos; Kompetenciafejlesztés: folyamatos; Után követés: folyamatos
Eredményességi mutatók és annak dokumentáltsága, forrása (rövid, közép és hosszútávon), valamint fenntarthatósága	Felmérés: a fedél nélküliek listájának megléte, aktualizálása Partnerkeresés: partnerek jelentkezései, támogatásai Után követés: Családsegítő dokumentációja Fenntarthatóság: Kijárat Egyesület által fenntartott tevékenység meglétéig, valamint az együttműködési feltételek fennállásáig
Kockázatok és csökkentésük eszközei	Nem teljes a felmérés: folyamatosan frissíteni kell a listákat Sok kudarc éri a fedél nélkülieket: folyamatosan elemezni kell a kudarcokat
Szükséges erőforrások	humán és technikai

Felülvizsgálat 2020:

Nincs változás az eltelt időtartam alatt.

Terv: Folytatni az eddigi munkát.

Felülvizsgálat 2021:

Nincs változás az eltelt időtartam alatt.

Terv: Folytatni az eddigi munkát.

Intézkedés címe:	Együttműködés a Váci Egyházmegyei Karitás Isaszegi Csoportjával
Feltárt probléma (kiinduló értékekkel)	A létminimum közelében élők alacsony jövedelmük miatt ki vannak téve az éhezés veszélyének
Célok - Általános megfogalmazás és rövid-, közép- és hosszú távú időegységekre bontásban	Általános: Az adományok célhoz juttatásával elkerülni az éhezést Isaszegen Rövid: felmérés készítése a célcsoport nagyságáról; az adomány eljuttatása Közép: célzott támogatás lehetőségek keresése Hosszú: társadalmi segítségnyújtás, szolidaritás ösztönzése
Tevékenységek (a beavatkozás tartalma) pontokba szedve	Rövid: Az ellátottak körében szükségletfelmérés készítése; A leginkább rászorult személyek adományhoz juttatása Közép: egyéni felméréssel tájékoztatást adni a támogatási lehetőségek igénylésének módjairól; visszajelzés az adományozó felé Hosszú: további adományozók, támogatók keresése; megállapodás kötése a további időszakra nézve az adományozókkal
Résztevők és felelős	célcsoport: mélyszegénységben élők, romák, idősek (hármast célcsoport!) Váci Egyházmegyei Karitás Isaszegi Csoportja; IHSZK Felelős: Isaszegi Humánszolgáltató Központ
Partnerek	Váci Egyházmegyei Karitás Isaszegi Csoportja; Isaszegi Humánszolgáltató Központ
Határidő(k) pontokba szedve	Felmérés: folyamatos; Adományelosztás: az adomány beérkezését követően azonnal; Visszajelzés az adományozó felé: az adomány kiosztását követő egy héten belül; Az aktuális megállapodás megkötése az adományozóval: szükség szerint
Eredményességi mutatók és annak dokumentáltsága, forrása (rövid, közép és hosszútávon), valamint fenntarthatósága	Felmérés: a rászorultak listájának megléte, aktualizálása Adományelosztás: a támogatottak adományátvételéről az aláírások megléte Visszajelzés: IHSZK dokumentációja Megállapodás megkötés: IHSZK dokumentációja Fenntarthatóság: amíg vannak adományozó cégek, addig ez a támogatási forma fenntartható
Kockázatok és csökkentésük eszközei	Nem teljes a felmérés: folyamatosan frissíteni kell a listákat
Szükséges erőforrások	humán és technikai

Felülvizsgálat 2020:

Megszűnt az együttműködés, mert a szervezet befejezte a munkáját.

Az Intézkedési Terv (IT) megszűnik, és a feladat, illetve a tevékenység beépül a „Együttműködés az élelmiszert, ruhaneműt, tartós használati tárgyakat adományozó szervezetekkel” című IT-be

A Váci Egyházmegyei Karitás Isaszegi Csoportja helyébe 2019-ben talált új segítőt a Humánszolgáltató. 2019. augusztus 5-től a Magyar Élelmiszerbank Egyesület segítségével napi áruházmentő programba léptek, aminek segítségével a rászorulóknak részére folyamatosan tudnak segítséget, támogatást nyújtani. Helyi kereskedők partneri kapcsolatban vannak velük, így már nem csak az országos szervezet segít a településen élőknek. Folyamatos a lakosok "szekrénymentő" akciója, melyben tiszta, azonnal felhasználható ruhaneművel látják el a Humánszolgáltatót, ahonnan a rászoruló lakosok nap, mint nap jöhetnek adományért.

Terv: Folytatni az eddigi munkát a „Együttműködés az élelmiszert, ruhaneműt, tartós használati tárgyakat adományozó szervezetekkel” című IT-be beépülve.

Intézkedés címe:	Szűrővizsgálatok az életmódbeli kockázatok felmérésére
Feltárt probléma (kiinduló értékekkel)	Sok az elhízott, keveset mozgó gyermek
Célok - Általános megfogalmazás és rövid-, közép- és hosszú távú időegységekre bontásban	Általános: A szűrővizsgálatokkal a kóros elváltozásokat korán lehet észlelni, illetve meg lehet akadályozni az elváltozások kialakulását Rövid: célcsoport meghatározása; szülők, pedagógusok, gyermekek tájékoztatása Közép: felmérés végig vitele Hosszú: a felmérés eredményeinek felhasználása a felvilágosító tevékenység megszervezéséhez, illetve a megelőző programokhoz
Tevékenységek (a beavatkozás tartalma) pontokba szedve	Rövid: bekerülési paraméterek meghatározása; tájékoztató beszélgetések Közép: folyamatos felmérés Hosszú: a kutatás eredményeinek gyakorlati felhasználása (pl.: gyógytestneveléshez, fogyi táborok indításához, stb.)
Résztevők és felelős	célcsoport tagjai: gyermekek Védőnők, gyermekorvosok, iskolák, szülők Felelős: Iskolavédőnő
Partnerek	Védőnők, gyermekorvosok, iskolák, szülők
Határidő(k) pontokba szedve	Bekerülési paraméterek meghatározása: 2020.08.31-ig; Felmérés: folyamatos; Kutatási eredmények közzététele, gyakorlati felhasználása: 2021.06.30.
Eredményességi mutatók és annak dokumentáltsága, forrása (rövid, közép és hosszútávon), valamint fenntarthatósága	Paraméterek meghatározása: egységes felmérési lapok kialakítása Felmérés: a felmérésben részt vevő gyermekek listájának megléte, szülői beleegyezés megléte; kiszűrt tanulók száma, terápiában részt vevő gyermekek száma Kutatási eredmények: Iskolavédőnői dokumentáció Fenntarthatóság: A folyamatosan jelen lévő probléma felmérése, terápiás javaslatokkal való ellátása a jövő felnőtteknek, szülőinek az egészségét érintik, ezért elengedhetetlenül fontos a kezelése
Kockázatok és csökkentésük eszközei	A szülők nem járulnak hozzá a felméréshez: tájékoztatás, meggyőzés
Szükséges erőforrások	humán és technikai

Felülvizsgálat 2020:

Az IT végzése szünetel az iskolavédőnő szülési távolléte miatt. Amint visszatér a munkába az IT ismét életbe lép.

Terv: A határidők módosulnak, de az IT nem szűnik meg!

Új határidő: Bekerülési paraméterek meghatározása: 2021.06.30-ig; Felmérés: folyamatos; Kutatási eredmények közzététele, gyakorlati felhasználása: 2023.06.30.

Intézkedés címe:	Az egészséges életmód gyakorlásához szükséges ismeretek hiányossága
Feltárt probléma (kiinduló értékekkel)	A 15-19 éveseknél magas terhesség megszakítások száma Isaszegen
Célok - Általános megfogalmazás és rövid-, közép- és hosszú távú időegységekre bontásban	Általános: Az egészséges életmód, a betegségmegelőzés, az egészséges párkapcsolatok kialakítása fontosságának tudatosítása Rövid: célcsoport, valamint téma meghatározása; szülők, pedagógusok, gyermekek tájékoztatása Közép: egészségnevelő előadások tartásával az egészséges életmód tudatosítása, valamint családi életre való felkészítés Hosszú: egészséges életmód, harmonikus párkapcsolatok, felelősségteljes és biztonságos szexuális kapcsolat, rizikómagatartás elkerülése, gyermekterhességek elkerülése
Tevékenységek (a beavatkozás tartalma) pontokba szedve	Rövid: az előadásokon résztvevők körének meghatározása; tájékoztató beszélgetések Közép: folyamatosan felvilágosító órák tartása a célcsoport tagjainak korcsoportok szerint Hosszú: a felvilágosító tevékenység felmérése
Résztvevők és felelős	célcsoport tagjai: gyermekek Védőnők, gyermekorvosok, iskolák, szülők Felelős: Védőnők
Partnerek	Védőnők, gyermekorvosok, iskolák, szülők
Határidő(k) pontokba szedve	Témák, korcsoportok meghatározása: 2018.08.31-ig; Előadások: folyamatosan 3 tanéven keresztül; A befogadás felmérése: a tanév végén
Eredményességi mutatók és annak dokumentáltsága, forrása (rövid, közép és hosszútávon), valamint fenntarthatósága	Célcsoport és téma meghatározása: korcsoporti előadások anyagának megléte Felvilágosító tevékenység: a részt vevő gyermekek listájának megléte, szülői beleegyezés megléte; korcsoportos bontás témák szerint Kutatási eredmények: Iskolavédőnői dokumentáció Fenntarthatóság: Az egészségnevelés fontos feladat a gyermekkorban, ezért a gyermekekkel foglalkozó személyeknek elsődleges kötelességük az egészségmegőrzés módjainak ismertetése, tudatosítása
Kockázatok és csökkentésük eszközei	A szülők nem járulnak hozzá az előadásokon való részvételhez: tájékoztatás, meggyőzés
Szükséges erőforrások	humán és technikai

Felülvizsgálat 2020:

Az IT végzése szünetel az iskolavédőnő szülési távolléte miatt. Amint visszatér a munkába az IT ismét életbe lép.

Terv: A határidők módosulnak, de az IT nem szűnik meg!

Új határidő: Bekerülési paraméterek meghatározása: 2021.06.30-ig; Felmérés: folyamatos 2023.06.30-ig.

Intézkedés címe:	A fejtetvesség megelőzése, és a fertőzöttség csökkentése
Feltárt probléma (kiinduló értékekkel)	Gyakori Isaszegen a fejtetvesség előfordulása
Célok - Általános megfogalmazás és rövid-, közép- és hosszú távú időegységekre bontásban	Általános: A felvilágosító, segítő, támogató tevékenységgel csökkenhet, vagy megszűnhet azoknak a fertőző gócnak a száma, ahonnan folyamatosan újra és újra elindul a fejtetvesség Rövid: célcsoport meghatározása; szülők, pedagógusok, gyermekek tájékoztatása Közép: folyamatos ellenőrzéssel; tájékoztatással, egyéni esetkezeléssel, megbeszéléssel csökken/megszűnik a gócok száma Hosszú: a felvilágosító-segítő tevékenység eredményeként megszűnnek a folyamatosan jelenlévő fertőző gócok Isaszegen
Tevékenységek (a beavatkozás tartalma) pontokba szedve	Rövid: célcsoport meghatározása; tájékoztató beszélgetések Közép: folyamatos vizsgálatok, egyénre lebontott gyakorlati segítő tevékenységek Hosszú: a felvilágosító tevékenységek eredményeinek gyakorlati felhasználása
Résztevők és felelős	célcsoport: mélyszegénységben élők, romák, gyermekek (háromas célcsoport!) Isaszegi Humánszolgáltató Központ, Védőnők, Iskolavédőnő Felelős: iskolavédőnő, Iskolák, pedagógusok
Partnerek	Védőnők, IHSZK, Iskolák, pedagógusok, szülők
Határidő(k) pontokba szedve	Célcsoport meghatározás: 2018.08.31-ig; Vizsgálatok: folyamatosan; Felvilágosító tevékenység, gyakorlati segítség: folyamatos;
Eredményességi mutatók és annak dokumentáltsága, forrása (rövid, közép és hosszútávon), valamint fenntarthatósága	Célcsoport meghatározás: a kiszűrt gyermekek listájának megléte, aktualizálása Felvilágosító és segítő tevékenység: szülők véleményei Után követés: Védőnői dokumentáció Fenntarthatóság: A fejtetvességgel küzdő családok kirekesztődnek a társadalomból, ezért ezt meg kell akadályozni
Kockázatok és csökkentésük eszközei	A szülők elutasítók a felvilágosítással, a segítséssel szemben: tájékoztatás, meggyőzés
Szükséges erőforrások	humán és technikai

Felülvizsgálat 2020:

Védőnői Szolgálat beszámolója:

„A fejtetvesség megelőzése

Az Isaszegen működő 3 óvoda és 4 általános iskola gyermekeinél negyedévente végzünk tisztasági vizsgálatot. Ennek egyik fontos eleme a fejtetvesség kiszűrése. A kiszűrteket tájékoztatjuk a teendőkről és néhány nap múlva leellenőrizzük a kezelés eredményességét. Ezen felül az intézmények jelzése esetén is végzünk szűrést az érintett csoportokban.

Az Önkormányzat minden évben biztosít tetűirtó szert az arra rászoruló családok részére, melyet mi szerzünk be és osztunk ki. Elmondható, hogy az elmúlt években csökkent a fejtetves gyermekek száma a közösségeinkben.”

Terv: Folytatni a megkezdett munkát

Intézkedés címe:	A nem kívánt terhességek elkerülésének módjai
Feltárt probléma (kiinduló értékekkel)	A tablettás fogamzásgátló anyagi, vagy kulturális okokból nem mindenki számára férhető hozzá
Célok - Általános megfogalmazás és rövid-, közép- és hosszú távú időegységekre bontásban	Általános: A nem kívánt terhességek elkerülése Rövid: a gyermekvállalási korban lévő nőkhöz való eljutás a tájékoztató anyagok által Közép: folyamatos tájékoztatás, egyéni esetkezelés Hosszú: a felvilágosító tevékenység hatására csökkenjen az abortuszok száma
Tevékenységek (a beavatkozás tartalma) pontokba szedve	Rövid: tájékoztató anyagok, előadások készítése Közép: folyamatos felvilágosító tevékenység végzése, egyénre szabott tanácsadás Hosszú: után követés
Résztevők és felelős	célcsoport tagjai: mélyszegénységben élők, romák, nők (háromas célcsoport) Védőnők Felelős: Védőnők
Partnerek	védőnők, háziorvosok, nőgyógyászok
Határidő(k) pontokba szedve	Téma meghatározás: 2019.08.31-ig; Felvilágosító tevékenység végzése: folyamatos; Után követés: 2023.04.30-ig, majd beszámoló
Eredményességi mutatók és annak dokumentáltsága, forrása (rövid, közép és hosszútávon), valamint fenntarthatósága	Téma meghatározás: felvilágosító anyagok megléte Felvilágosító tevékenység, egyéni tanácsadás: védőnői munkanapló Után követés: Védőnői dokumentáció Fenntarthatóság: A tevékenység ellenőrzése folyamatosan, éves felülvizsgálattal szükséges
Kockázatok és csökkentésük eszközei	Érdektelenség a tevékenységgel szemben: tájékoztató plakátok, médiában való megjelenés a célcsoport eléréséért
Szükséges erőforrások	humán és technikai

Felülvizsgálat 2020:**Védőnői Beszámoló:**

„A nem kívánt terhességek elkerülésének módjai

A felvilágosítást továbbra is folyamatosan végezzük a családlátogatások és a védőnői tanácsadások alkalmával. Különös tekintettel a gyermekágyas időszak végére, amikor a fogamzásgátlás módjaira, a szoptatás melletti teherbeesés veszélyeire hívjuk fel a figyelmet.

Sajnos szóróanyagokhoz ritkán jutunk hozzá, ezért leggyakrabban szóban történik a tájékoztatás.

Ha nem kívánt terhességről szerzünk tudomást, akkor felhívjuk a figyelmet az abortusz veszélyeire, átbeszéljük a kismamával a problémát, ami miatt ezt a lehetőséget szeretné választani.

Segítünk megoldást találni, végső esetben az örökbe adás lehetőségéről is tájékoztatást adunk.”

Terv: Folytatni a megkezdett munkát, mivel az utóbbi években a terhesség megszakítások száma növekedett.

Intézkedés címe:	Szűrővizsgálatok a méhnyakrák és az emlőrák ellen
Feltárt probléma (kiinduló értékekkel)	Szűrővizsgálatok propagálása, mivel a korai stádiumban igen jól gyógyítható méhnyakrákban és az emlődaganatban még ma is sokan halnak meg
Célok - Általános megfogalmazás és rövid-, közép- és hosszú távú időegységekre bontásban	Általános: A méhnyakrák és az emlőrák kialakulásának megakadályozása Rövid: felmérni a kockázati csoportokat Közép: felvilágosító tevékenységgel elérni a 100%-os szűrési arányt Hosszú: megakadályozni a méhnyakrák és emlődaganat végstádiumúvá válását
Tevékenységek (a beavatkozás tartalma) pontokba szedve	Rövid: kockázati csoportok meghatározása Közép: folyamatos felvilágosító tevékenység, előadássorozat tartása Hosszú: után követés, a kudarcok elemzése
Résztevők és felelős	célcsoport tagjai: mélyszegénységben élő, roma, nők (hármass célcsoport) Védőnők, házi orvosok, nőgyógyászok, onkológusok Felelős: Védőnők
Partnerek	Védőnők, házi orvosok, nőgyógyászok, onkológusok
Határidő(k) pontokba szedve	Kockázati csoportok meghatározása: folyamatos; felvilágosító tevékenység, előadások tartása: folyamatos; Után követés: 3 év
Eredményességi mutatók és annak dokumentáltsága, forrása (rövid, közép és hosszútávon), valamint fenntarthatósága	Kockázati csoportok meghatározása: a programba bekapcsolódó nők listájának megléte, aktualizálása Előadások, felvilágosítás: plakátok, szóróanyagok, előadás-tervezetek Után követés: házi orvosi, védőnői dokumentáció Fenntarthatóság: folyamatos
Kockázatok és csökkentésük eszközei	Érdektelenség a tevékenységgel szemben: tájékoztató plakátok, médiában való megjelenés a célcsoport eléréseért
Szükséges erőforrások	humán és technikai

Felülvizsgálat 2020:**Védőnői Beszámoló:**

„Szűrővizsgálatok a méhnyakrák és az emlőrák ellen

A kismamák gondozásba vételekor ellenőrizzük, hogy történt-e 1 éven belül rákszűrés, ha nem akkor felhívjuk a figyelmet a vizsgálat elvégzésére.

A családlátogatások során az anyukáknak és a női családtagoknak felvilágosítást adunk a nőgyógyászati rákszűrés fontosságáról, az emlő önvizsgálatáról.

A HPV elleni védőoltás lehetőségéről is tájékoztatjuk az érdeklődőket.

A 2015/2016-os tanévtől kezdődően a 7. osztályos lányok részére az állam biztosítja ingyenesen a védőoltást, mellyel a szülők nagy része él is.

A tevékenységet jelenleg is folyamatosan végezzük.”

Terv: Folytatni a megkezdett munkát

Intézkedés címe:	Anyatejes táplálás propagálása
Feltárt probléma (kiinduló értékekkel)	Egészségesebbek, jobban fejlődnek azok a gyermekek, akik anyatejen nőttek fel
Célok - Általános megfogalmazás és rövid-, közép- és hosszú távú időegységekre bontásban	Általános: Megértetni a szoptatás fontosságát Rövid: felmérése a célcsoportnak Közép: egyéni tanácsadás útján segíteni a szoptatni kívánó kismamáknak Hosszú: immunitás megerősítése, anya-gyermek kapcsolat mélyülése
Tevékenységek (a beavatkozás tartalma) pontokba szedve	Rövid: a várandósok körében felvilágosító munka végzése Közép: gyakorlati segítségnyújtás a kismamáknak (mit, hogyan kell csinálni, hogyan lehet az anyatej-eltválasztást megnövelni) Hosszú: után kísérés, kudarcok elemzése
Résztevők és felelős	célcsoport tagjai: mélyszegénységben élő nők, roma nők, fogyatékkal élő nők, nők (négyes célcsoport) Védőnők, háziorvosok, nőgyógyászok Felelős: Védőnők
Partnerek	Védőnők, háziorvosok, nőgyógyászok
Határidő(k) pontokba szedve	felvilágosító munka végzése: folyamatos; Gyakorlati tanácsadás: folyamatos; Után követés: folyamatos
Eredményességi mutatók és annak dokumentáltsága, forrása (rövid, közép és hosszútávon), valamint fenntarthatósága	Felvilágosító munka: hányan kezdenek el szoptatni Gyakorlati tanácsadás: hány problémás esetről kezdődött el, vagy folytatódott a szoptatás Után követés: Védőnők dokumentációja Fenntarthatóság: folyamatos a program alatt, de évenként ellenőrzést igényel az eredményesség felmérése
Kockázatok és csökkentésük eszközei	Érdektelenség a tevékenységgel szemben: tájékoztató plakátok, folyamatos meggyőző munka a védőnői tanácsadás során
Szükséges erőforrások	humán és technikai

Felülvizsgálat 2020:**Védőnői Beszámoló:**

„Az anyatejes táplálás propagálása

Az anyatej fontosságáról és a tejtermelés-szoptatás mikéntjéről már a várandósság alatt felvilágosítottuk a kismamákat.

A szülés után 6 hétig hetente látogatjuk a családokat, mely során kiemelt fontosságú a szoptatás támogatása. A későbbiekben is havonta megyünk a családhoz, törekszünk rá, hogy lehetőleg 6 hónapos korig csak anyatejet kapjanak a csecsemők és a hozzátáplálás csak ez után kezdődjön el.

Munkánk eredményességét jól mutatja, hogy a csecsemőinknek több mint a fele fél éves koráig csak anyatejet kap és több mint egyharmaduk egy éves kora után is szopizik.

A felvilágosító munka jelenleg is folyamatosan történik.”

Terv: Folytatni a megkezdett munkát

Intézkedés címe:	Egészséges táplálkozás - Egészségmegőrzés
Feltárt probléma (kiinduló értékekkel)	Az egészségtelenül táplálkozó várandós kismamáknál gyakrabban alakul ki az elhízás és a terhességi toxaemia
Célok - Általános megfogalmazás és rövid-, közép- és hosszú távú időegységekre bontásban	Általános: Megértetni az egészséges táplálkozás fontosságát Rövid: felmérése a célcsoportnak Közép: egyéni tanácsadás útján segíteni várandós kismamáknak Hosszú: terhességi toxaemia, elhízás kialakulása gyakoriságának csökkentése
Tevékenységek (a beavatkozás tartalma) pontokba szedve	Rövid: a várandósok körében felvilágosító munka végzése Közép: gyakorlati segítségnyújtás a kismamáknak Hosszú: után kísérés, kudarcok elemzése
Résztevők és felelős	célcsoport tagjai: mélyszegénységben élő, roma, nők (hároms célcsoport) Védőnők, háziorvosok, nőgyógyászok Felelős: Védőnők
Partnerek	Védőnők, háziorvosok, nőgyógyászok
Határidő(k) pontokba szedve	felvilágosító munka végzése: folyamatos; Gyakorlati tanácsadás: folyamatos; Után követés: folyamatos
Eredményességi mutatók és annak dokumentáltsága, forrása (rövid, közép és hosszútávon), valamint fenntarthatósága	Felvilágosító munka: hány kismama vesz részt a programban Gyakorlati tanácsadás: hány problémás esetben kezdődött el, vagy folytatódott az elhízás, alakult ki a toxaemia Után követés: Védőnők dokumentációja Fenntarthatóság: folyamatos a program alatt, de évenként ellenőrzést igényel a felvilágosító munka eredményességének felmérése
Kockázatok és csökkentésük eszközei	Érdektelenség a tevékenységgel szemben: tájékoztató plakátok, folyamatos meggyőző munka a védőnői tanácsadás során
Szükséges erőforrások	humán és technikai

Felülvizsgálat 2020:**Védőnői Beszámoló:**

Írott beszámoló nem készült, szóbeli beszámolón a Védőnők elmondták, hogy a kismamák követése folyamatos, a találkozásokon a testsúlymérés, a vérnyomás mérés rendszeres. A kismamák a problémáikkal soron kívül is meg és felkeresik a védőnőket, hogy tanácsért forduljanak hozzájuk. Ilyenkor van lehetőség szükség esetén még vércukorérést is végezni stixszel, ami azonnal mutathatja az eltérő értékeket, így idővesztés nélkül juthatnak orvosi segítséghez a várandósok.

A felvilágosító munka jelenleg is folyamatosan történik.

Terv: Folytatni a megkezdett munkát

Intézkedés címe:	Együttműködés az élelmiszert, ruhaneműt, tartós használati tárgyakat adományozó szervezetekkel
Feltárt probléma (kiinduló értékekkel)	A létminimum közelében élők alacsony jövedelmük miatt jobban ki vannak téve az éhezés és az elszegényedés veszélyének
Célok - Általános megfogalmazás és rövid-, közép- és hosszú távú időegységekre bontásban	Általános: Az adományok célhoz juttatásával elkerülni az éhezést és a kihűlést Isaszegen Rövid: felmérés készítése a célcsoport nagyságáról; az adomány eljuttatása Közép: célzott támogatás lehetőségek keresése Hosszú: társadalmi segítségnyújtás, szolidaritás ösztönzése
Tevékenységek (a beavatkozás tartalma) pontokba szedve	Rövid: Az ellátottak körében szükségletfelmérés készítése; A leginkább rászorult személyek adományhoz juttatása Közép: egyéni felméréssel tájékoztatást adni a támogatási lehetőségek igénylésének módjairól; visszajelzés az Élelmiszerbank felé Hosszú: további adományozók, támogatók keresése; megállapodás kötése a további időszakokra nézve
Résztevők és felelős	célcsoport: mélyszegénységben élők, romák, nők, gyermekek, idősek, fogyatékkal élők (ötös célcsoport!) Adományozó szervezetek; Isaszegi Humánzsolgálató Központ Felelős: Isaszegi Humánzsolgálató Központ
Partnerek	Adományozó szervezetek; Isaszegi Humánzsolgálató Központ
Határidő(k) pontokba szedve	Felmérés: folyamatos; Adományelosztás: az adomány beérkezését követően azonnal; Visszajelzés az Adományozó felé: az adomány kiosztását követő egy héten belül; Az aktuális megállapodás megkötése az adományozóval: szükség szerint
Eredményességi mutatók és annak dokumentáltsága, forrása (rövid, közép és hosszútávon), valamint fenntarthatósága	Felmérés: a rászorultak listájának megléte, aktualizálása Adományelosztás: a támogatottak adományátvételéről az aláírások megléte Visszajelzés: Isaszegi Humánzsolgálató Központ dokumentációja Megállapodás megkötés: Családsegítő dokumentációja Fenntarthatóság: amíg vannak adományozó cégek, addig ez a támogatási forma fenntartható
Kockázatok és csökkentésük eszközei	Nem teljes a felmérés: folyamatosan frissíteni kell a listákat
Szükséges erőforrások	humán és technikai

Felülvizsgálat 2020:

Az Isaszegi Humánzsolgálató Központ (IHSZK) folyamatosan, napi rendszerességgel végez adományelosztói munkát. Ez a koronavírus időszaka alatt az élelmiszeradományok házhoz szállítására korlátozódott, de ezen időszak elmúltával ismét ruhaadományok fogadását és szétosztását fogják végezni.

Folyamatosan keresi az IHSZK az új adományozókat, partnereket.

Terv: Folytatni az eddigi munkát.

Felülvizsgálat 2021:

Nincs változás a célok megvalósításában az eltelt időtartam alatt, csak a módszer változott. Az élelmiszer adományok átvétele és szétosztása folyamatos, a segítettek közvetlen ellátásával a koronavírus időszaka alatt. Azonban a koronavírus miatt a használt ruhák átvétele, tárolása, és a Humánzsolgálatóban való válogatása megszűnt, de a célzott keresés és célhoz juttatás a facebook oldalunkon keresztül folyamatos.

Terv: Folytatni az eddigi munkát.

Intézkedés címe:	Isaszeg Város Önkormányzat által fenntartott közintézmények akadálymentesítésének kialakítása a mozgáskorlátozottak és babakocsival közlekedő kisgyermekes nők szempontjából pályázati támogatás igénybevételével
Feltárt probléma (kiinduló értékekkel)	Több közintézményben a kerekesszékeseknek, babakocsival közlekedőknek nincs rámpa kialakítva a bejutáshoz, azonban a városnak nincs megfelelő anyagi lehetősége ennek kialakítására
Célok - Általános megfogalmazás és rövid-, közép- és hosszú távú időegységekre bontásban	Általános: A közintézmények mozgáskorlátozottak, és babakocsival közlekedő kisgyermekes nők) által való látogathatósága Rövid: felmérése a rámpakialakítás feltételeinek Közép: felmérni, és folyamatosan figyelemmel kísérni a pályázati lehetőségeket, pályázati lehetőség esetén döntéshozatal segítése a Képviselő-testületnél előterjesztés készítésével Hosszú: Pályázati lehetőség felhasználásával a rámpakialakítás kialakítása
Tevékenységek (a beavatkozás tartalma) pontokba szedve	Rövid: A szükséges engedélyek pontos megnevezése ahhoz, hogy a kerekesszékes/babakocsis feljáró megépítésre kerülhessen Közép: pályázatfigyelés, pályázat esetén annak a Képviselő-testület elé tárása előterjesztés megírásával Hosszú: Pályázati támogatásból kerekesszékes/babakocsis feljáró készítése/készíttetése, karbantartása
Résztevők és felelős	célcsoport tagjai: mozgásfogyatékkal élők, nők, gyermekek, idősek (négyes célcsoport) Önkormányzat, VÉDESE Kft., ESE, települési lakosok, akadálymentesítést végzők Felelős: Önkormányzat
Partnerek	ESE, VÉDESE, Önkormányzat, pályázatkiró
Határidő(k) pontokba szedve	feltáró munka: folyamatos; Pályázatfigyelés: folyamatos; Feljáró elkészíttetése, karbantartása: folyamatos
Eredményességi mutatók és annak dokumentáltsága, forrása (rövid, közép és hosszútávon), valamint fenntarthatósága	Feltáró munka: az akadálymentesítési feltételek pontos listája Pályázatfigyelés: nem marad le a témában kiírt pályázatról Isaszeg Feljáró elkészíttetése: használatba vételi engedéllyel rendelkezik a rámpa Fenntarthatóság: pályázati lehetőség esetén a honlap elkészíttethető
Kockázatok és csökkentésük eszközei	Érdektelenség az akadálymentesített rámpa kialakításának irányában: folyamatos meggyőző munka a Képviselő-testület tagjainál
Szükséges erőforrások	humán és technikai, pályázati

Felülvizsgálat 2020:

A felülvizsgálat időtartama alatt nem került kiírásra olyan pályázat, mely segíthette volna az IT megvalósítását

Terv: Folytatni a pályázatok figyelését.

Intézkedés címe:	Az orvosi rendelők korszerű kialakítása pályázati források igénybevételével
Feltárt probléma (kiinduló értékekkel)	A lakosok iatrogen ártalmaknak, megfertőződés veszélyének vannak kitéve a nem elégséges izolálás, eszközpark miatt az orvosi rendelőkben
Célok - Általános megfogalmazás és rövid-, közép- és hosszú távú időegységekre bontásban	Általános: A korszerűsítés elérése Rövid: felmérése a kialakítás lehetőségeinek Közép: felmérni, és folyamatosan figyelemmel kísérni a pályázati lehetőségeket, pályázati lehetőség esetén döntéshozatal segítése a Képviselő-testületnél előterjesztés készítésével Hosszú: Pályázati lehetőség felhasználásával a teljes korszerűsítés kialakítása
Tevékenységek (a beavatkozás tartalma) pontokba szedve	Rövid Pályázati lehetőségek feltárásával orvosi rendelők korszerűsítését, építését, fejlesztését elősegíteni a lakosok egészségügyi intézményben való megfertőződésének elkerülése céljából Rövid: A szükséges változtatások feltárása a megfelelő kialakításhoz Közép: pályázatfigyelés, pályázat esetén annak a Képviselő-testület elé tárása előterjesztés megírásával Hosszú: Pályázati támogatásból új egészségház építése, fenntartása
Résztevők és felelős	célcsoport: nők, gyermekek, idősek (három célcsoport!) Önkormányzat, Védőnők, Orvosok, isaszegi lakosok, pályázatkíró, kialakítást végző vállalkozó Felelős: Önkormányzat
Partnerek	Önkormányzat, pályázatkíró
Határidő(k) pontokba szedve	feltáró munka: folyamatos; Pályázatfigyelés: folyamatos; tervek készítése: aktuálisan
Eredményességi mutatók és annak dokumentáltsága, forrása (rövid, közép és hosszútávon), valamint fenntarthatósága	Feltáró munka: a kialakítási szükséglet pontos leírása Pályázatfigyelés: nem marad le a témában kiírt pályázatról Isaszeg Új egészségház megépítése: a lakosok igénybe vehetik a rendelőt Fenntarthatóság: pályázati lehetőség esetén az egészségház megépíthető, fenntartható
Kockázatok és csökkentésük eszközei	Érdektelenség az újkorszerű orvosi rendelő/k kialakításának irányában: folyamatos meggyőző munka a Képviselő-testület tagjainál
Szükséges erőforrások	pályázati, pénzügyi, humán és technikai

Felülvizsgálat 2020:

Ezen időtartam alatt megépült a Hunyadi utcai Egészségügyi Központ

Terv: Folytatni a pályázatok figyelését, mivel a település egészségügyi hálózatának a fejlesztése továbbra is szükséges, így az IT nem szűnik meg.

Intézkedés címe:	Isaszeg város lakóinak mentálhigiénés ellátásának kiterjesztése részállású szakember alkalmazásával, finanszírozási lehetőségek megléte esetén
Feltárt probléma (kiinduló értékekkel)	A lakosság mentálhigiénés ellátása nem elégséges, mivel megszűnt helyben a terápiás ellátást is nyújtó pszichológiai kezelés
Célok - Általános megfogalmazás és rövid-, közép- és hosszú távú időegységekre bontásban	<p>Általános: A jobb ellátás elérése</p> <p>Rövid: felmérése az ellátás lehetőségeinek</p> <p>Közép: felmérni, és folyamatosan figyelemmel kísérni a normatív lehetőségeket, pályázati lehetőség esetén döntéshozatal segítése a Képviselő-testületnél előterjesztés készítésével</p> <p>Hosszú: Normatív lehetőség felhasználásával a teljes munkaidős státusz kialakítása</p>
Tevékenységek (a beavatkozás tartalma) pontokba szedve	<p>Rövid: Az ellátási lehetőségek feltárásával új mentálhigiénés rendelés elindítását elősegíteni a lakosok jobb pszichológiai ellátása céljából</p> <p>Rövid: A lehetőségek feltárása az ellátás megfelelő kialakításhoz</p> <p>Közép: pályázatfigyelés, pályázat esetén annak a Képviselő-testület elé tárása előterjesztés megírásával</p> <p>Hosszú: Normatív, illetve pályázati támogatásból pszichológiai tanácsadás fenntartása</p>
Résztevők és felelős	<p>célcsoport: nők, gyermekek, mélyszegénységben élők, romák, idősek, fogyatékkal élők (ötös célcsoport!)</p> <p>Önkormányzat, isaszegi lakosok, IHSZK, pályázatkiró, Felelős: Isaszegi Humánszolgáltató Központ</p>
Partnerek	Önkormányzat, pszichológus, önkéntesek, pályázatkiró
Határidő(k) pontokba szedve	feltáró munka: folyamatos; Pályázatfigyelés: folyamatos; tervek készítettése, ellátás beindítása: aktuálisan
Eredményességi mutatók és annak dokumentáltsága, forrása (rövid, közép és hosszútávon), valamint fenntarthatósága	<p>Feltáró munka: a kialakítási szükséglet pontos leírása</p> <p>Pályázatfigyelés: nem marad le a témában kiírt pályázatról Isaszeg</p> <p>Pszichológiai tanácsadás elindítása: a lakosok igénybe vehetik a rendelést</p> <p>Fenntarthatóság: költségvetési, pályázati lehetőség esetén az ellátás fenntartható</p>
Kockázatok és csökkentésük eszközei	Érdektelenség az új ellátás irányában: folyamatos meggyőző munka a Képviselő-testület tagjainál
Szükséges erőforrások	pályázati, pénzügyi, humán és technikai

Felülvizsgálat 2020:

A felülvizsgálat időtartama alatt nem sikerült pszichológust alkalmazni, aki segíthette volna az IT megvalósítását. Az IHSZK engedélyt kapott pszichológus megbízási szerződéssel történő részidős alkalmazására, azonban a koronavírus járvány miatta a jelentkezők meghallgatása nem fejeződött be. Terv: Folytatni a pszichológus keresését, és megfelelő személy esetében a megbízási szerződést megkötöni.

Felülvizsgálat 2021:

Nincs változás a cél megvalósításában az eltelt időtartam alatt. A koronavírus időszaka sajnos megszakította a konkrét személyek felvételét, azonban nem szűnt meg a terv, mivel a bezárkózás idején a problémás lakosok gondjai csak halmozódtak. Változás annyiban még is van, hogy a konkrét lakosok segítése helyett, a család-, és gyermekjóléti szolgálat részére szeretnénk tanácsadót alkalmazni. Ezzel a családsegítők munkája lehetne még szakszerűbb, tanácsaik még hasznosabbak a lakosok számára.

Terv: Folytatni az eddigi munkát.